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EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 1977 Neo. 2 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

Behandelde onderwerpen: 

lo Brief van hot Bostuurscolloge dede 28 Jamari 1977 betreffende machtáging tot hot vooren van eon rechtsgoding contra de heer Tele Leon (Agonoe 12463 bijlage 1977 noe 1e 

2e Briaf van hot Bostuurscoïloge d‚de 10 fobruari 1977 betref fende machtipdng tot het voeren van een rechtsgeding in de zaak Ellandgebied Araba/ Bouwcorbinatie Ziekenimis krubag 
ey mma ee penn 

SOOPZITIERs FeWernot, wnde Gezaghebber van het Eilandgebiod Aruba, 

SEKRETARISs A.JoBooi, Sekrotaris van hot Ellandgebied Aruba, 

Aanwezig zijn de ledans FHe.Croes C „B „Boekhoudt, ReV Henriquez, AL crom re Linde, D,I.Leo, Pekolly, meje GeBerefio, JeCroes, GeF Croes, H‚Angela, GePeTrinidad, JeReFrenk, EeJeVos, C.laclé, CePioters, TheFagaroa, SeaeSpanner, alsmodo Gedeputeerden 
RH eLac1é en N 0 Odubere 

Afwezig zâjn de leden: R.ReHeRichardson en J eNoguerae 

DE VOORZITTER: Ik open hierbij deze openbare vergadering van de Eilandse raad én heet U allen van harte welkome 
Er ís bericht van verhindering gekomen van het raadslid Richardson, de heer Ralph Richardsone 
Ik stel thens aan de orde agenda=punt: 
le Brief van hot, Bestuurscollege d.d, 28 jamard 1977 betreffende 7 macht Aging tot het vooren van oen Tee speling contra de heer WE Leone Ci snoelel ibijlage 1977 noel). De 7 Tgemeno Beschouwingen worden geopende 

DE HEER G,P,TRINIDAD: Sefior Presidente s articulo 30 di ERNA ta habri e posibilidad pa desvia di e stipalactonnen cu e@ reunionnan mester worde yamá 2 x 2l vur prome cu tene e reundone Nos lo kier a tende for die Bestuurscollege, den e caso aki pues di e Presidente cu ta yama e reunion kiko tabata e motíbo pa yama e reunion aki op korte termijn, kiko tabata e "spoedeisend karakter” di e reunion aki? Tambe nos ta comprende cu e agendapunt cu nos ta trata aki, e apoderae 



pa duna nos inzage den loke nan tin caba riba e caso akd, sd nan tin un 

inleidend verzoekschrift, pa nos por tuma nota di djé, pasobra tal vez 

no ta necesario pa Kaad auna machtiging pa vay dilanti Huez, pasobra in= 

formacionran cu nos tin ta mstra cu ta un caso perdf y si nos tuma nota 

di Joke Bestuurscollege tin, podise nos por huzga poco mas mihô, pasobra 

nos tin experiencáa cu e Bestuurscollege akí a perde meshÂ=mashá hopi 

caso dilanti di Huez, lamentablemente tabata casonan cu no tabata tin mese 

ta ver Aj apoderacion di Eilendsraa ro awor sf cu Raad mester duna apo= nme) 

deracton pa bay dilanti di Huez, prome cu Bestuurscollege perde un câso 

atrobe nos kacr* sabi debidamente de que se trataa 4 

Nos kier gabi tambe sì Bestuurscollege a dicidi caba kende lo trata e 

caso akí, pasobra nos sabi cu Bestuurscollege tín abogado den dienst y 

nos sabi tambe cu de bez en cuando sf busca abogadonan di afor cu no ta 

den servicio di Gobierno, pero nos experiencia ta cu tur caso di Bestuurs= 

college ta worde tratÁ door di abogadonan di afor y remarcablemente tur 

ta worde tratá y perdf door di e mesun abogadoe Nos kier sabi si Bestuurse 

college den e caso aki kier purba cambia suerte of si Bestuurscollege ta 

siguí cu e mesun actitud di smper bay tin e mesun abogeado, locual ta 

pone un Juz remarcablé riba henter e asunto, pascbra nos tin hopi kantoor 

di ebogedo na Aruba, Pakiko Bestvurscollege no ta practica un spreiding 

di e casonan? 
Hos kier tende opinion di Bestuurscollege riba esakie Y proms cu nos 

sigui den 2e ronde nos kier a tende si nos ta haya inzage den e stukkêns 

Adel Eilendsraad, Pri GWV ee Eenden 

nn 
É DE HEAR J.R‚FRe sefior ente, como cue stukkonnen riba e asunto 

Ax di besteurscoilege ceontrateLe ta Carsco di informacion y-como cu Bee 

stuurscollege den pasado hori biaha a brilla den e casonan aki, como den 

casi tur caso e razon tabate na bande &i & ctro personanan,; mi kier a 

ga aabì preeissmente ta kiko ta e motibo cu Bestuurscollage kier cu= 

minza un caso cortra di e versonaakd? Ta kiko tebate e motibonan cu a 

bin un eterto discordia entre Bestuurscollege y e persona aki? En todo 

casco mi kier un exposé èn extenso te kiko a pasa cu Bestuurscollege kier 

cuminza un caso contra tal persona? 

‘ Dependiente di e contestanen aku, Sefior Presidente, lo mi reserva mi 

oportunidad pa den segunda vueltâäe pe 

DE HEER F‚H,CROES: Seäor Presidente, mì ta kere cu za a ser demostré 

door dí ambos oradornan promer eu ri, eu tin fallo den e doeumentacien,; 

pa nos huzga si ta necesario pä Gobierno entama un caso; sf of no 

Pa tal motibo mi kier Iimita mi den promer tanda pa por haya informacion= 

nan den detalles di Bestuurscollege y tambe mas miho ainda sí nos por 

haya inzage di tur e documentbacion al respecto di e caso akie Hashâ dankde 

DE HEER G.FeCROES: Scîior Presidente, di parti di e fraccion di Movimiento 

Electoral di Pueblo nos ta participa na Bestuurscollege cu nos ta aproba 

e machtieing, sinenbergo nos te desea di tende sí e cuestion di spreidinge 

E impresion no mester worde ereÁ cu semper ta“ún abocado mester atemie 

e asuntonan di Gobierno, pes, eu no ta ún advocatenkantoor, pero mas 

kantoornan mesterpor heya un oportunicade Y sí Bestuurscoilege por 

haci tai anto Bestuurscollege io cambia un procedure cù a worde haef 

antes, unda cu e Bestuurscollege di P.P,â sí amara ta mes na Án kantoore 

Ademas nos por a tende di sefor Frank, cu pakiko Bestvurscollege a cu= 

minza ningun caso contra di ninzun personae Ademas te hasta den seno 

äi miembronan di Bestuurscollege e asunto aki tabata beo di un estudio, 

pero dehi cu e persona a dicidí di cwrinza un easo e asunto aki. mester 

a.bin den Eilandsraad pa Eilandsraad duna Bestuurscoliege e machtiginge 

Por lo demas ariba e pregunta di sofior Frank Croes, mos ta sugeri Dee 

stuurscollege pa actua cu e cautela y prudencia necesario, pa motibo 
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cu e caso aki mester bin dilanti ai Huez, pues, no ta bon pa divulga tur asuntbonan cu por detrimenta e posicion di nos Gobiernoe 
Masha danki, 

DE VOORZITTER: En cuanto e pregunta of remarca di sefior Trinidad tocante e spoedeisond karakter di e caso aki, mi kier a bisa porsonalmente cure punto di agenda noel, ta esun cu tin e necesidad di urgencia, mas cu punto Noel, aunke cu pa numeracion ela sali noe e Am E caso noe? ta asina, cu nos ta marÂ na tijdslimieten stipulá pa Huez, a base di ley, cu nos mester atene nos na ùlé, Eno ta-un caso facil tampoco cu tabata easy pa por a caba cun!é dâ nos banda pa por a presen= tÓ mas prom na Raade Ta door di hopi esfuerzo por a logra pa nos ta clâ pa por aaserca Raad, pa duna nos machtiging; di modo cu nos por cumpli cu exigencianan di Leye 
En cuanto e otro preguntanan mi kier a pasa palabra pa Bestuurscollege y na palabra ta diputado Roland Laclé. 

DE HEER R.H.LACIE, CEDEFUTEERDE: Scfior Presidente, mi kier a pidi Bo pa schors ereunion pa mas o menos 5 minuut pa Raad por tuma inzage di e stuknane 

DE VOORZITTER: Bueno, mi ta schors e reunion aki pa mas o meros:5 mirmut pa duna Raad ocasion Gi mira e stuknans 

De vergadering wordt even geschorste 

De geschorste vergadering wordt hervat, 

DE VOORZITTER: De geschorste vergadering wordt ‘voortgezet. Frome mi pasa palebra atrobe pa Bestuurscollege mi kier a trece padilanti sí, cu aki ta trata dos caso caminda cu Gobierno ta e gedaagde, No ta Gobierno pues a cuminza caso contra un hende, sino ta un persona a cumin= za caso contra Gobiernoe Moralmente pues bo ta marf na defende bo causas Si bo hacié kier meen cu bo ta entrega spada di antemano, anto no ta vale la ponae 
Mi kier a pasa e palabra auor pa sefior Roland Laclé, diputadoe 

DE HEER Rel.LiCLE, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, e miembronan di Raad por a haya inzage den © Stuknan, kier meen ya nan ta na haltura, mas o menos di e caso akie Como cu e caso ta den man di Husticia mi no ta haya ta prudente pa duna ningen comentario riba e caso dspeecffiecamente. En cuanto di e advocatenkantoor ta ponf tambe cu Raad por a mirâ cu ta e kantoor di Croes, Wever, Hese lo ropresentâ Eilandgebied den e caso aktie 

DS HETR N,O.0DUBER, GEDEPUTEERDE: Seftor Presidente, contestando c pregunta di seflor Guillermo Trinidad si ta un ofieina di abogado ta haya tur e casonan di Gobierno, no ta cuadra cu ta ún oficina di abogados tin mas oficinanan dá abogado cu ta haya caso, no ta bon pa nombra e nombeinan awor=aki, pero no ta asina cu Bestuurscollege ta dura tur e casonan na Én oficina di Âbogadoe Si kier prueba, mi por bin cu prueba cuanto of icinae Danki, Sefior Presidentee 

DE VOORZITTER: Palabra ta na sefior Guillermo Trinidad den di dos rondes 

DE HEER G.P.TRINIDAD: Sefior Presidente, diputado Laclé a bisa nos cu considerando cue caso ta dilanti di Huoz e no ta heya necesario pa detalle di e caso, Sinembargo, nos di nos parti, cu mester duna di nos banda como miembro di Raad aprobacion pa Bestuurscollege entama e caso aki, no ta completamente di acuerdo cu e proceduras 
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Si tabata machtiging pa trata un caso eu nos, como miembro di Raad ta 

considera hustificá nos lo no tabata tin nada contra pa Bestuurscollege 

haya e machtiging ey di nos partie Pero den e caso aki nos ta nota actua= 

cion mashâ strafio.di Bestuurscollege, Pa cuminza cu e parti di abogado, 

nos por a tende cu e lider dâ fraccion di M‚E‚Pe ta pidi pa un spreiding, 

pero manera nos a bisa, nos tin e impresion y nos sabi di tur e casonan 

cu a worde perdf cu ta ún abogado ta trata e casonan akie Y atrobe nos 

ta mira akä den e caso, cu dia 1} caba Bestuurscollege a tuma desicion, 

no solamente cual kantoor di abogado ta haya e caso, pero cual di e aboga= 

donan lo ocupa den e caso aki, Y e carta pa pidié ocupa a sali caba dia 

260 
Ta keda nos sumamente strafio, siman pasá nos a pasa aki den dianan largo 

tratando asuntonan di Bestuurscollege, con placanan di pueblo ta worde 

gastbâs Y aki nos ta mira cu pa un suma di felo667s== un persona ta worde 

kitá for di trabaos Un persona cu a combiní pa paga e placa ey back, aun= 

ke e no ta admitä cu t!é a cohe e piacae 
Ademas di esey, cu pa e suma ekì un persona ta perde su trabao, conside= 

rando cuanto plazga Bestuurscollege mes ta malgastâ, e persona aká a pidi 

pa haci un investigacion, esey ta e caso normal, Si Bestuurscollege ta 

haya cu akienan tin asunto di verduistering of nan a cohe placa malamente 

pakiko Bestuurscollege no a permití pa haci un investigacion? Ora cu algo 

asina socede e hoofd van dienst mester pone autoridadnan policial na 

haltura, Y aki e persona mes a pidi pa haci un invostigacion pa sali na 

elá ta kiko ta kikoe Bestuurscollege no ta hacié, e hoofd van dienst ta 

consider cu no ta necesario y tóch Bestmrscollege ta duna e persona aki 

ontslage 

Bestuurscollege a duna e versona aki sin dimá oportunidad pa defende su 

curpa debidamente y naturalmente ela bay Hueze 

Tin dos manera pa termina e caso aki: Bestuurscollege por bay Huez, e 

por haya machtiging of. Bestuurscollege por treksin e ontslag, Pasobra nos 

ta mira cu e Bestuurscollege aki ta midî cu dos midí, Y a sali na clá 

awor trobe cu tin casonan dâ persona caminda Bestuurscollege no a duna 

ontslag; tin caso di persona cu den caso asina=aki Bestuurscollege a per= 

miti pa nan keda na trabao y paga poco=poco, EB persona aki a eonbinf pa 

paga poco=poco e plee cu ta falta, sin duna indicacion cu t!ë a cohée 
Bestuurscollege a kité toch for di trabaos Bestuurscollege of en todo 

caso esnan representando e Bestuurscollege a duna e impresion cu sie fire 
ma pa paga e placa baek lo no tín nada masa Y toch e persona aki a perde 

su trabaoe 
Nos a kere cu sefior Croes a bisa cu e caso aki ta den estudioe E caso aki 

nó ta den estudíos e caso a worde terminá, e persona a haya su ontslag 

mediante carta M=5bOO, dia 1 di december, Y mi ta puntra mi mes pakáko 

Bestuurscollege mes no a manda e carta, pakiko Bestuurscollege a laga e 

hoofd van dienst of e waarnemend hoofd van dienst manda carta den e caso 

aki? 
Pues, Sefior Presidente, considerando cu tabata tin hopi otro oporbunidad, 

hopi otro manera pa trata e caso aki; e persona aki por a haya un over= 

plaatsing, manera anteriormente sf a socedé, paga back, bao di comprende= 

mento cu lo no ta bin caso, loke ela conbiníe E persona a pidi pa yama 

recherche pa investige e casoe Bestuurscollege no a bay dì acuerdo cu 

esey; Bestuurscollege no a haci sey y toch Bestuurscolizge a duna e 

persona aki su retiro, cu consecuencia cu e persona aki, cu ta sintië in= 

hustamente tratá a dicidi di bay Huez. 
Manera mi a bisa, Sefior Presidente, por bay Huez, pero Bestuurscollege 

por trek-in e ontslag tambee Y tin tur caminda y cantidad di motibo pa 

Bestuurscollege trek e ontslag in, pasobra e persona aki a pidi pa haci 

un investigacton, antbo ora a haci e investigacion y a sali na clá cu ta 

malversacjon tabata tin e ora ey Bestuurscollege talvez tebata tin un 

motibo pa kita e persona akie 
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Nos sabi di caso eu Huez a condena y Bestuurscollege a tuma nan back na 
trabaos Awor un persona cu Huez no a condena, un persona cu kier paga 
back, un persona cu a pidi pa haci un investigacion esey ta worde kit& 
for di trabaoe 
Sefior Presidente, den e asunto aki nos no ta kere cu nos por duna nos 
apoyo, manera Bestuurscollege a actua y duna e ontslag aki, nos no ta 
kere cu nos por duna Bestuurscollege e machtiging pa bay dilanti di 
Huez, pasobra nos no ta di acuerdo cu e manera cu Bestuurscollege a 
trataa Nos kier recomenda Bestuurscollege pa haci uso di e otro gosibie 
Lidadnan cu tins trek e ontslag in, Bestuurscollege por haci loke a 
conbinf cu e persona aki cabas bo ta paga e placa back y bo ta keda na 
trabao, esey ta e impresion cu a worde duná na djés Bestuurscollege por 
duna e persona aki un overplaatsing; Bestuurscollege por haci mescos 

cu den otro casonan cu Bestuurscollege a actuao 
Esaki ta un caso cu den otro casonan a worde actuÂ otro y sinembargo cu 
e persona aki ta worde desviáâ. Nos ta haya cu gelijke monniken gelijke 
kappen", Bestuurscollege mester actua den tur caso dí mes manerae 
Di manera cu nos no ta di acuerdo cu e asunto aki y nos, di nos banda, 
kier haci un beroep, nos kier pidi Bestuurscollege pa considera fuertee 
mente pa tuma e persona akî back den dienst, kita e ontslag cu ela haya, 
laga e persona paga e placa back manera a ser conbini cu nié, bao di 
comprendemento cu e caso no ta bay aditanti, Óf promê cu Bestuurscollege 
bay duna ontslag laga investiga kiko ta berdaderamente Loke a pasa y nos 
no ta dî acuerdo cu un persona mester perde su trabao pa f 16674314 
mientras cu e Bestuurscollege aki mes a duna prueba dâ suma enormemente 
mas grandì y hopi mas barbaro ta disparce cf ta worde gastá na manera 
strafioe 
Nos ta spera cu Bestuurscollege Jo ‘tuma fuertemente na consideracion e 
otro posibilidadnan cu tin pa scapa di mester aparece dilanti di Hueze 
Y di awor caba nos ta sinti cu e manera cu Bestuurscollege a actua no ta 
satisface nos sintimento di husticiae 
Mashá danki,. 

DE HEER JeReFRANKs Sefior Presidente, prämeramente mi kier a recorda loke 
Seïfor Croes a bisa den primera vuelta, cu den Bestuurscollege den pasado 
tabata custumber cu ún advocatenkantoor ta haya tur e asuntonan di Bee 
stuurscollege pa defendêe Esaki no tabata e@ casoy pasobra nos tabata tin 
un spreiding hopi grandi y mi por meneioná cuater of eïnco advocaten= 
kantoor aki na Aruba: sefiores Maduro, Gonzalez, Sjiem-Fat y te hasta mre 
Croes mes cu tabata heya casonan di Bestuurscollege pa defendêe Pero 
despues nos a ripara cu deele e Bestuurscollege aki a tuma mando dá e 
gobierno aki na Aruba ta ún solo advocatenkantoor ta haya tur e casonan 
pa defende, p 

Y den mayoria casonan di antemano bo tabata sabi cu bo no tin e minimo 
chance díî gana e casonan aki 
Riba e asunto aki mes mi ta haya cu Bestuurscollege a bay hopi leuw den 
e caso aki, Nos sabi cu pees a yega na un acuerdo entre e persona aki y 
e hoofd van dienst, den cual e persona aki, aunke cu ela nenga di a haci 
tal malversacions pero toch ela bay di acuerdo pa paga cada siman f,25yem 
di su sueldo pa asina completa e f.1600 y pico akte Ademas mi ta kere cu 
den pasado tabata tin hopi casonan, hopi hechonan di sumanan hopi mas 
grandi , den cual Bestuurscollege semper a tuma un posicton hopi menos 
stringent cu den e caso aki, mientbras cu tabata trata di sumanan hopi mas 
grandie Recientemente mes nos sabi di un caso cu a pasa,s den cual tabata 
worde papiâ dâ un suma di alrededor di fel5e00Opmem y di cual nos sabi cu 
un cierto persona no a haya ontslag for dá Bestuurscollege, Ademas mi ta 
haya e suma aki asina chikâto, compará cu e sumanan enorme cu ta worde 
gastÂ door di Bestuurscollege y ademas a bin un acuerdo entre e hoofd 
van dienst y e persone aki, cu e suma aki lo worde aangezuiverd, toch 



26 

Bestuurscollege ta riba un carta di 1 di december over tot ontslag di 

bal personae WM ta kere cu den e caso aki, si mi mira e hechonan ponfí mi 

dilanti, e caso aki no por worde ganâ door di Bestuurscollege como mi ta 

kore cu un hoofd van dienst tambe tin un cierto bevoegdheid y cu e lo 

trata di pone semper na vigor locual tabata hopi biaha un costumbers 

Sefior Presidente, mi ta sugeri na Bestuurscollege pa nan pone na vigor e 

acuerdo cu a worde yegá na dié entre e hoofd van dienst y e persona aki 

y pa nan trek in e ontslag di tal persona y asina reglé satisfactoriae 

mente . 
Ademas, mi ta kere cu ta dificil pa controla na e momento aki pa tira 

culpa riba un persona, como cu e fallonan aki tabata ya desde cinco a 

seïs afa pasÂe Ademass Sefior Presidente, loke ta strafio den e caso aki 

ta cu ningun momento Bestuurscollege a hinka e caso akí den man di re= 

cherche pa nan por a hacì un investigacion hopi mas profundos Bestuurs 

college a actua den e caso aki mucho rib su mes, sin pensa mas leuw, cu 

e caso por worde ganÂ den Corte di Husticias 

Sefior Presidente, mi ta sugeri pa Bestuurscollege trekein e carta aki y 

paga e schadevergoeding manera e ta worde pidf door di e persona y poné 

di nobo na trabaoe 
Mashá dankie 

DE HEER F.CROES: Seftor Prosidente, mi kier ta corbo den e segunda tanda, 

Sotamente mi tin di remarca un palabra di e lider di e fraccion di MebePe 

ora cu ela bisa cu dunando informacion Bestuurscollebe mester ta cauteloso 

pa motíîbo cu esey por zwak su posicion dilanti di Huez of den Corte di 

Hustbiciae Mi kier bisa cu ta strafa mi e remarca aki, como cu hasta door 

BL brece e asunto aki dilamti di Raad pa Raad aprobëg e lider di e fraccion 

di MeEePes mester por sabi cu ta Raad ta e instancia autorizâ pa por duna 

tal permiso pa hiba tal caso dilantä di Corte of pa defendôe 

Ademas dí escy, mirando den rapidez e stukkennan ey mi, no ta kere cu ta 

necesario pa hiba e caso den Corte alomenos pa defendê, pero mas bien mi 

ta kere cu mester pas toe gelijkheidsbeginsel y mescos cu a socede den 

pasado haci tambe cu e obrero aki, É caso akì no ba di asina gravedad 

te pa e yega asina leuw pa bay den Cortee Mi ta kere cu lo te na su lugar, 

mirando e sitmacjon y si mi ta comrrende bon, hasta no ta regardá directae 

mente entradanan di Gobierno, mi ta koro ou lo ta bon pa den e caso aki 

no bay defende dilanti di Huez, sino paga e homber e temponan, es ta dafio 

di permäcio pa su ontslag, ponê back na trabao y ban lubida e caso akie 

No bay adilanti cun!é» 
MashÁ danki, Sefior Presidentee 

DE BEER Gel',CROESs Sefior Prosidonto, primeramente nos ba lamenta cu e 

persona aki a haya ta bon pa entama un caso contra Bestuurscollege dilanti 

di Hueze 

Ora cu mi a bisa cu e asunto aki ta den estudio, nîngun momento mi a 

menciona cu Bestuurscollege tinê den estudioe E persona aki, desyues di 

a haya su ontslag ela bin cerca mi, y mì tabata tratando e asunto aki cu 

algun colega di nos partido, nos tabata profundisa nos mos don e@ materia 

aki, sin eu nos kier kita afor e autoridad di Bestuurscodloge den e asun= 

to akie Pues, ningun momento mi kier a trece e desicion di Bestuurscollege 

na dudae Pero ya cu e persona aki a haya ta bon pa hiba Bestuurscollege 

dilanti di Fuez, naturalmente anto a base di su boluntad e caso aki Jo 

mester tuma su cUrsoa 

Berdaderamente mi ta dí acuerdo cu esnan cu ta bisa cu eo no ta trata di 

un suma asina grandi, Loke mì no ta di acuerdo sí ta cu ora sefior Rudy 

Erank y sefior Trinidad den primera vuelta ta bisa cus e Bes tuurscollege 

aki ta gastando sumanan asina grandi y awor aki ta trata un suma chikitoy 

pakiko un hende mester perde su trabao pa eseyo 
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Laga nos no papia di e suma grandinan cu Bestuurscollege a gasta, pa moe tibo cu ampliamente a worde papiâ akì den di sumanan grandi cu a worde gastá, tanto Partido PePeAe y AsV.P. a sali na respaldo di esun cu a 
gastanane Ásina ta tur e bîento cu por tin den nan bela, pa critica 
Bestuurscollege di malgastamento, ya den e reunion ey nan mes a saca e 
biento ey y por consecuencia nan no por critica Bestuurscollege ni awe, 
ni den futuro pasobra e scupi. cu nan tira den halto lo cay den nan cara a base dì nan proceder inconsecuente , 
Sefior. Presidente, berdad nos tambe di acuerdo cu e suma no ta di e grandi ey, sinembargo e ta bay pa un cierto principio y kizas si por a haya e oportunidad por a trata di yega na un cl erto comprendemento, pero nos 
ta comprende tambe di parti di Bestuurscollege cu den pasado caba tán hende= nan cu a haci tal irregularidad y cu nan a worde kitêe 
Aki e ta trata dì un losse avbeider y gustbosamente nos kier a tende cu si no tabata tin ambtenaarnan cu a perde nan trabao den otro casonans pa motibo di eierto irregularidadnan? 
Pues, Bestuurscollage di paröi di nos fraeccion ta haya e goderacion pa por defende su mes den e asunto aki y un pregunta cu mi kier a haci 
finalmente ta cu mi ta comprende cu ora cu Bestuurscollege ta bay actua e mester machtiging di Raad, es ta ora e mester bay procedeere 
Pero ora cu otro ta proceder contra Bestuurscollege, supone pa motibo dl. escasez dâ tempo Bestuurscollege mester di aprobacion di antemano « un pregunta cu mi kier a haci na Bestuurscollege? 
Masha darikei, 

DE HEER R‚H.LACIE, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, no ta manera sefior Trinidad ta treca padifanti, cue persona en cuestion lo a pidi pa haci un Justitieel onderzoek, pero mas bien mi por trece padilanti cu e caso aki no a worde trecí di biaha na conocemento di Bestuuurscollegee Ta despues eu Bestuurscollege a puntra e adjunet=hoofd, e ora e asunto a sali rna elaridad, Akinan nos ba mira cu tabata tin un cierto parti tambe den e direccion di Obras Publicas cu no ta bon y esey nos tiné den estudio pa waak ki medidanan por tumae Pasobra mi ta haya cu ki ora tin un falta den caha den cualkier departamento Bestuurscollege mester worde ponî na haltura, Cu si den pasedo a yega na arreglo, esey no kier meen cu bo mese ter sigui yega na un arreglo, Cierto momento bo ta bisa: awor ta basta, Pasobra si permiti uno, bo ta permiti di dos y poco=poco @e sumanan ta sigui crece y unda bo ta yega na un fin? 
Algun tempo prome nos a tuma medida contra un ambtenaare Y ptesey mi ta haya cu nos mester a ‘tuma tal medida. 
E asunto cu Bestuurscollece lo a permiti, sf mi sabi eu tempo PPA cu AeVoPe a forma Bestuurscollege tabata tin un caso similar y nan a permie ti eseyo Y esey ta consecuencia cu awe nos ta bolbe tin un caso similar. Sj for di prineipio ta tuma medidanen estricto bo ta evita den futuro pa hayabo confrontâ cu eterto problemanens 
Sefior Rudy Frank, ela ripitá loke sefior Trinidad a treco padilantá y ela mencjona e suma di fe75e00Og=mo Mi ta kere cu ta un caso den cual P.PAe cu AVePe kizas tabata den Bestuurscollege. Den e Bestuurscollege den cual Movimiento Blectoral di Pueblo ta forma partí no tabata tin ningun clase di caso cu un suma di £e75000y=ee 
Cu Bestuurscollege lo a actua riba su mes; mi a splica caba awor=ey cu cior= to actuacion a worde tum door di e adjunet=hoofd di DOW, pero esaki no tabata tin consentimento di Bestuurscoileges ki medidanan lo worde tumÂá contra e adjunet=hoofd, esey ta worde studië actualmente, 
Esey ta turs Seflor Presidentee 

DE VOORZITTER: En cuanto e pregunta di sefior Betico Croes tocante cu si den caso cu Bestmurscollege ta worde hihá dilanti di Huez, si mester bin 
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Raad pa pidí machtägings nos ta interpreta e ley aki como imperativo, 

caminda cu e ta bisagz bij het voeren van een rechtsgedinge Esey nos ta 

presnté tanto passief como actief, eisend of verwerend, EB no ta bisa 

met zoveel woorden cu ta solamente ora abo worde gedaagvaarde Nos ta lesé 

imperatief, tanto eiïsend of verwerende, den tur dos caso Bestuurscollege 

mester di e machtiging di Eilandsraade 

DE HEER GeFeCROES: Sefior Presidente, awor den un caso di un kortgeding 

eu no tin oportunidad di bin Eilandsraad pa pidî e machtiging? 

DE VOORZITTER: Pues, manera sefior Sekretaris ta splicami akinan, cu korte 

geding ta worde considerÂ como consorvatoire maatregel, unda cu esoy no 
ta cay directamente bao dá e interpretacion di e ley akie 

Awor lo ta zaak:.sf, kizas, pa mas präâctico den futuro esekì lo por worde 

weitá, pasobra cu mi por sinti den ki direccion sefor Croes ta baye 

Den e caso aki ta abo’ ta worde gedaagvaard, bo no tin choice, si bo no 

bay bta entrega spada, kier meen b'a perde batalla pa default, Mi ta 

kere cu tin algo ey den, pero mi ta kere tambe cu e wetgever no a waak 

e e tempo ey asina eye 

DE HEER G.F.CRCESs Di parti di un amateur, ami lo bisa 'voor het voeren van 
Gen een LP 3 id E 
‘gen rechtsgeding" cu lo mì interprebé solamente den un rol activos no 

asivo, vasobra un cierto momento, manera Setior Prasidente a bisa, bo P a! Ki E] 
ta worde gedaagvaard, bo tin cu aparece, bo tin e choice dì aparece of 

keda sin apareces 

DE VOORZITTER: Ja, lastimamente e no ta spliké di tal manera cu nos por 

bisa cu nô, Pues, pa tuma e zekero voor het onzekere Bestuurscollege 
ta bin Raad pa pidi machtiging, tambe den e caso pasivos 
De Algemene Beschouwdhgen worden geslotens 
Mi kier a trece e punto noel di agenda na votvacione Tin algun miembro cu 

kier hoofdelijke stemming? 

De heren Trinidad en Frank wensen hoofdelijke stemminge 

DE VOORZITTER: Bueno, nos ta bay over anto pa votamentoe Esun cu vota 
pro of vóór, ta na favor pa duna e autorizacion na Bestuurscollege: 

Esunnan cu vota contra of tegen lo no ta na favor dî duna e autorisacion 

na Bestuurscollege. 

VOOR STEMDEN DE LEDINs HeÂngela, C,BeBoekhoudt, ReVelenriquez, PeBislip, 

TebeOdors de v/d Linde, DelelLeo, PePoKellys meje GeBarefo, JeCroes en 
Gef Croese 

TEGEN STEMD! DE LEDEN: GoPelrinidad, J.ReFrauk, CeLaclê, C,Pietors, The 
Figaroa, S.Asöpanner en Fel eCroese 

De uitslag van de stemming is 1ì stemmen vóór en 7 stemmen tegen, zodat 

het agendapunt äs aangenomen, waerdoor de machtiging wordt gegeven aan 

Bestuurscollege bot he voeren van een rechtsteding, zoals aangevraagde 

2e Brief van het Bestuurscollege d,d, 10 februari 197/ betreffende mach= 

EER tot het voeren van een rechtsgeding in de zaak Eiland gebied 
Aruba versus Bouwcombinatie Ziekenimis Krubaa 
vann: 

De Algemene Bes glouwingen worden geopende 

DE HEER G.PsTRINIDADs Sefior Presidente, esaki ta un segundo caso cu Be= 

stuurscollege La pidl machtiging pa por eparece dilenti di Hueze 



nnen 

Y mi por bisa cue caso aki nos ta miré completamente den un otro luz, 
pasobra e caso cu e mayoria di MeE.Pe aki den Eilandsraad awor=0y a caba 
di pasa, a laga un sabor amargo, pasobra mi a trece padilanti cu no tabata 
tin prueba, no a haci investigacion y nos sabi di un caso di Martin Iuther 
Kingeschool, cu tÁbata tin un investägacion y cu solamente e persona a 
heya un overplaatsing, e no a worde kitáe 
Pero esaki ta un caso di Bouwcombinatie Ziekenhuis Aruba cu ta vorder 

e Te schadevergoeding di Eilandgebied y gustosamente nos kier worde poní na 
haltura globalmente, de que se trata, prome cu nos por huzga, pasobra esaki 
tambe ta un caso cu Bestuurscollege ta pidi eprobacion pa aparece dilanti 
di Huez, pero nos no ta na haltura completamente de que se trata, 
Nos kier a haya un debido splicacion door di e diputâdo y si tin stukken 
cu por yuda den esey y si ta necesariog pa dá e manera ey nos por ta na 
haltura di e caso aki, pa nos por dicidi si nos por duna nos aprobacion 
na esaki, sf of noe 
Te asina leuw den eerste ronde. 

DE HEER J.ReERANK: Safior Presidente, si mi memoria no ta falla mi, mi ta 
Gófde cue caso äki a yega di pasa den e Bestuurscollege anterior y e ta= 
bata trata di e vloer cu mester a worde kibr dî un eierto verdieping, 
pasobra e no ta=ba'tärdi acuerdo cu e exigencianan di e direchiesvoerder 
pa Bestuurscollege y tambe cu e no tabata di acuerdo cu e normanan cu ta 
worde pidf den constwruccton di un hospitals 
Sinembargos mi ta corda ‘Lambe cu den un kort=geding Bestuurscollege a 
gana e caso aki, pero cu despues a bin mas desarollo riba e asunto akie 
Mi kier a vuntra Bestuurscollege con a siguí despues? Pasobra si mi no 
ta herá nan a gana e caso aki. den beroep y Bestuurscollege lo ta pidi 
machtiging pa bay den hoger beroep den e caso akie 
Mi kier a heya sabi con tabata e desarollonen despues, den e caso aki? 
Y tambe mi kier a puntra si Bestuurscollege ya a menda un carta pa un 
advocatenkantoor y ta cual ta e advocatenkantoor cu lo trata e caso aki 
pa Bestuurscollege den Corte di Husticia? 
Mashá danki e 

DE HEER F.HeCROES: Sofior Presidente, mescos cu den e punto anterior di 
agenda, pa mi por bay den mas detalles mi kier a haya sabi gustosamente 
en detallos, kiko ta e caso preciese 
Y mi ta kere cu mi ta limita mi na esey den promé tandas 

DE HEER C„B,BOEKHOUDT, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, como cu aki tambe 
trata di un caso unda nos ta pidi e machtiging di Raad pa bay ditanti 
Rechter cu e caso aki, mi kier a Pidi si Bo por a schors e reunion pa al= 
gun mimut pa duna e miembronan di Parlamento oportunidad pa mira e stuk 
nan aki un rato, pa asina hopi di e preguntanan lo por worde kit for di 
caminda? 

DE VOORZITTERS Mi ta schors e reunion pa mas o menos dies minute 

De vergadering wordt voor enkele minuten geschorste 

Be ak Pe Bk wek arie a 

Da geschorste vergadering wordt hervats 

DE VOORZITTER: De geschorste vergadering wordt heropende Het woord is 
aan dedeputeerde Boekhoudt. 



DE HEER C,„BeBOEKHOUDT, GEDEPUTEERDD: Sefior Presidente, manera e miombro= 

Han di Parlamentbo por a mira for di e stukkennan eki ta trata di un caso 

relativamente dificil, unda cu e Bouwcombinatie ta haci un claim na Go= 

bierno pa un suma di alrededor di Lel miyon Êlovríiny pa cosnen, cu segun 

nan ta consider, gastonan cu a aumentÁ pa motibo principalmente di de= 

valuaecion di e dollar americano, es ta koerswijziginge Y tambe pa e motie 

bo di ce escalactonnan di e prijs, a consecuencia di e olie=crisise 

Sefor Frank a menciona tocante e kibramento di e vloernan na e hospital, 

pero esaki no ta e caso, Esaki ta manera sefior Frank mes lo por a mira, 

henteramdnte un otro caso, un caso nobo, Esun di meer=terken, es ta @e 

kibramento di vloernan, etcos esey ta un caso cu a worde afgehandelde 

Tambe a worde puntrá cual ta e advocatenkantoor e Riba esaki ningun desi= 

eion a cay aînda cual lo ta e oficina di abogado cu lo defende e caso aká 

pa Gobierno di Aruba. 

Mashâ dankie 

DE HEER G,F,OROESs Sefior Presidente, mi mag haeì un punto di orden? 

NL a ripará cu pa casonan asina aki Bestuurscollege ta aplica un bon bac= 

tica pa no divulga demasiado informacionnan, cu por traha contra e caso 

mes contra e posieion di Gobiernoe 

Den futuro lo no ta posibel pa nos yama un huishoudelijke vergadering 

mainta, ps@e unda ampliamente por worde discutí riba djê y e mesun dia 

treti=merdia yama un reunion openbaar vida uus por tuma un doeioeion al 

respecto? 

DE VOORZITTER: Sofior Groes, mi ta haya esey un sugerencia aplaudible y mi 

Ta spera cu Pestuurscollege lo tene cuenta cu esakie 

DE HEER G,P,TRINIDAD: Sefor Presidente, nos ta contento cu nos por & haya 

G oportnidad pa tira un vista den e stukkenman dâ manera cu nos por â 

mira de que se trata, pasobra sefior Croes ta bisa cu no ta bon pa divulga 

mecho di e asuntonan aki, pero e sabiduria cu nos tin di e cas0, nos NO 

a hayé cu e diputado pfbiicamente a divulgá nan, pero nos por & mira sf 

de que se trata, Esaki ta un caso cu ta cuadra cu nos sentido di husti= 

eia y no manora o caso prome unda nos a mira cu inhustamente un hende a 

worde kibá tor di trabao sin hustilacion, Esaki ta un caso henteramente 

otro, cu a perdura, manera cu den @ carta ta bisa, ta un caso di mas cu 

seis afia caba y-noo ta mira cu den e caso aki Restmurscoldege tin e opor= 

tunidad di gana e casoe 

Loke sf nos ta pintra nos mes, contrario na e C&Ss0 promé, cu Bestuurs= 

college lo ta un bon opertunidad pa Bestuurscollege cuminza aplica e sprei= 

ding cu nos a pidi y cu no ta conbinuemente ta ún kantoor di abogado ta 

trata e casonan di Bilandgebiede Pues, considerando cu Bestuurscollege 

no a tuma un desicion, lo mi kier sugerì na Bestuurscollege pa cuminza 

demostra aki cu na Aruba tin hopi mas kantoor di abogadonan competente 

cu por trata casonan pa Gobierno di Arubas 

Te asina leuw den tweede rondes 

DE HEER JeReFRANK: Sefior Presidente, mi ta dá acuerdo den 9 caso aki cu 

Sostuurscollegde. E chancenan pa gana e caso ta hopi haltoe iÌ ta spera 

eu e abogado cu Bestuurscollege lo scohe pa defende e caso aki, lo haci 

su esfuerzo maximo pa asina tur e posibilidadnan aki cu a worde mencioná 

pa gana e caso cay den un bon banda pa Bestuurscollege 

Mi ta desea Bestuurscollege hopi exito cu e caso akie 

fashá dankie 

DE HEER FH-CROMS: Sofior Presidente, mirando e caso aki, sinembargo mi 

Tin eu bisa cu un parti mí tin comprension pa e Bouwcombinatie, cu tock 1 

a bin adilanti cu e caso, mirando cu e ta basá riba e contract di e 



tempo ey nan a sali poco perhuiciosoe Pero mi mester admitf cu di nan banda, unda cu eontractnan ser firmê tarbe di nan banda nen tin tal cu.lpas 
Y pa tal motibo mi no ta mira ningun cbstaculo pa mi por nó apoya e tal 
proposicion akd pa defende e territorio insular contra e claîm aki di 
e@e compania en cuestione 
Mashá danki, Sefior Presidentes 

De Algemene Beschouwingen worden geslotene 

DE VOORZITTER: Mi ta trece e punto di agenda ká na votacione 
Tin algun miembro cu lo kier hoofdelijke stemming? 
Si nó, anto nos ta aceptf cu e punto aki ta ser aceptá pa Raad sin 
hoofdelijke sterminge 
Mi ta gradiei un y tur y cu esaki mi ta sera e reunion akie 

De vergadering word& om l1eCO uur Palle geslotene 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van  « e « ee se e » 

De Voorzitter, 

De Sekretaris, 



Et Mr ore gege an 

sees... 


